

山东：把严实要求贯穿二十大代表推荐提名全过程

□新华社记者 杨文 朱晓光

“根据各党支部推荐情况,街道党工委进行了专题研究,决定推荐政治素质好、表现突出、获得多项国家级表彰的王传喜同志,为党的二十大代表候选人推荐人选。”

在党的二十大代表推荐提名工作中,山东省要求各地在分配的推荐名额基础上,采取适当扩大比例、逐级分配的方式进行,从基层党组织开始,到推荐单位党组织,逐级对代表人选进行遴选把关、好中选优。

“坚持党的领导 and 发扬民主有机统一,采取自上而下、上下结合、反复酝酿、逐级遴选的办法进行,严格按照规定程序和时间进度开展推选工作。”

工作中,临沂市采取主动登门、电话联系等方式,组织引导全市2万多个基层党组织,60多万名党员参与推荐提名,对上报的人选,组织进行认真严格审查,确保把政治立场坚定、品德作风优良、工作业绩突出、党员群众公认的优秀分子推选出来。

记者采访发现,在党的二十大代表推荐提名工作中,山东省坚持严字当头、实字为要,精心组织推进各环节工作,推荐提名工作已顺利完成。

如何坚决避免出现身份失真失实或变换身份规避审核?记者了解到,山东省印发代表身份范围界定,对身份认定不准的人选提出调整意见,确保实现代表结构比例要求。

为做好宣传发动工作,山东省制发了迎接党的二十大胜利召开宣传提纲,通过开展主题党日、召开党员大会、组织宣讲等方式,深入宣传党的二十大代表选举重要意义和政策要求,组织开展推荐提名。

对流动党员,山东省要求党组织书记直接联系,把信息及时传递到每名党员;针对离退休、年老体弱、行动不便党员,安排社区工作者、网格员开展家访,做到传达精神、征求意见、反馈情况“三上门”,着力推动党员参加推荐提名全覆盖。

此外,山东省级建立部门联合审查制度,制定审查工作责任清单和任务清单,明确纪检监察机关和政法、公安、法院、检察院等29个部门共同参与、分口把关,照单审查,逐人“过筛”,发现有问题的坚决挡在门外。

“坚持严实标准,扎实做好安排部署,推荐提名,组织考察等工作,切实把牢政治关、廉洁关、身份关、整体结构关,确保人选具有先进性和广泛代表性。”

新华社济南4月20日电

国新办举行一季度农业农村经济运行情况新闻发布会 农村外出务工劳动力总量和工资水平实现双增长

本报北京4月20日讯 记者侯建斌 “一季度农村居民人均可支配收入5778元,扣除价格因素实际增长6.3%,高于城镇居民收入增速2.1个百分点。”

曾衍德指出,农业农村部统筹新冠肺炎疫情防控和春季农业生产,特别是强化“菜篮子”产品应急保供和农资调剂调运,保障市场稳定和春耕生产顺利开展。

鹤壁警方多措并举推进为民实践走深走实

本报讯 记者马维博 通讯员季一霞 孙雪蛟 今年以来,河南省鹤壁市公安局经济技术开发区分局以加快推进城市社会治理现代化为抓手,聚焦“智慧安防、一村一警、情暖百姓”主题,提升便民为民质效,推进为民实践走深走实。

智慧安防小区建设破案21起。该局将全区划分为26个“网格”,逐一配备专职民警,做到警务扎根在最基层,要素聚在最底层。坚持实行基础台账、问题台账、工作台账“三本台账”经验做法,“人、地、事、物、组织”等基础治安要素全量纳入、分类管控、隐患“销号”。

此外,该局以“群众无小事,最多跑一次”为宗旨,打造新时代公安机关服务群众的警务站点“便民站”,今年以来,服务群众858人次。



4月20日,安徽省含山县公安局林头派出所组织民警深入辖区企业开展禁毒宣传进企业活动。民警通过毒品仿真品展示,现场咨询等方式,让广大企业职工进一步认识毒品及其危害性,自觉做到珍爱生命,远离毒品。

本报通讯员 冯善军 摄

清远市场监管局设立禁毒宣传园地

本报讯 为切实做好毒品预防教育工作,营造浓厚的禁毒氛围,近日,广东省清远市市场监督管理局在局机关办公楼设立禁毒宣传园地,全方位展示市场监管管理部门的禁毒职能和禁毒工作成效。

南阳保安公司加强标准化规范化管理

本报讯 河南省南阳市保安服务有限公司引入环境和职业健康安全管理体系,对公司进行标准化、规范化、程序化管理,进一步提升人防、技防和守押工作水平。

博鳌亚洲论坛共话亚洲知识产权的趋势与机遇

□本报记者 邢东伟 翟小功

在全球新冠肺炎疫情笼罩下,知识产权申请活动量仍实现增长。2021年世界知识产权组织的专利国际申请量达到277500件,创历史纪录。

当前,亚洲知识产权制度体系建设整体趋于稳定,企业知识产权重视程度与日俱增,在全球形成鲜明特色。如何在全球知识产权治理体系中突出亚洲特色?亚洲主要国家和地区的知识政策将如何变化?跨区域知识产权保护如何加强合作,提高效率?

4月20日,在博鳌亚洲论坛2022年年会“亚洲知识产权:趋势与机遇”分论坛上,来自国内外嘉宾就以上问题予以讨论,共商亚洲知识产权发展、合作与保护之路。

亚洲成全球创新领导者

当今时代,科技创新在推动经济社会发展中发挥着越来越关键的作用,世界各国把创新和知识产权保护战略作为重要国策,创新和知识产权保护成为推动科技进步,促进产业升级和实现可持续发展的重要驱动力。

世界知识产权组织发布的2021年全球创新指数排名中,有5个亚洲经济体进入全球前15位,其中,中国上升至12位,位居中等经济体之首。

“当前,全球约70%的知识产权申请来自亚洲,60%研发资金投入到亚洲市场。”博鳌亚洲论坛秘书长、中国外交部原副部长李保东在致辞中表示,亚洲作为全球创新领导者的地位正在日益凸现,为地区和全球经济发展提供了诸多机遇和保障。

国家市场监督管理总局党组成员,国家知识产权局局长、党组书记张长雨也认为,当前全球科技创新格局正在发生深刻演变,亚洲地区科技创新实力快速提升,成为全球创新和知识产权产出高地,有力推动世界经济的发展。

“当前百年大变局和新冠大流行交织叠加,知识产权在未来重建经济和实现可持续发展中的作用继续上升。”

谈到亚洲知识产权发展的未来新亮点,上海交通大学上海高级金融学院执行理事、上海新金融研究院理事长屠光绍认为就是海南国际知识产权交易所,他表示,作为海南自由贸易港重点建设项目,海南国际知识产权交易所将成为国际知识产权服务运营机构集聚地及知识产权跨境交易、制度开放新高地。

云南等地注重优化结构,统筹考虑人口较多的少数民族与世居少数民族人选。上海针对女党员比例较高的实际,精准施策,努力实现女党员代表比例要求。

海南等地分类提出党员领导干部,生产和工作第一线党员等代表人选数量,精准测算、精细操作。

二十大代表,既要具有广泛代表性,也要体现先进性,确保代表的先进性,坚持好中选优,就要把共产党员中的优秀分子推选出来。

二十大代表,既要具有广泛代表性,也要体现先进性,确保代表的先进性,坚持好中选优,就要把共产党员中的优秀分子推选出来。各选举单位注重推优导向,普遍注意推荐在实施国家重大发展战略,打好三大攻坚战、新冠肺炎疫情防控、防灾减灾等急难险重任务和艰苦环境中表现突出的优秀共产党员。

同时,为确保实现代表结构比例要求,各选举单位严格人选身份认定,防止身份失真失实和“顶帽子”现象。

重庆对生产和工作第一线代表人选逐一认定身份,查核户籍证明,劳动合同,任职证书,专业技术人员资格证书等佐证材料,做到人选本人要签字,所在单位要盖章,推荐单位要审核,组织部要把关。

“我们对所有工人、农民、专业技术人员选的身份逐一核实,即便是单一身份,也会进行再次核实,确保身份认定准确无误。”

“有了这样一份名单,基层党组织和广大党员就能更好把握结构比例要求,特别是生产和工作第一线党员情况,从而在更大范围内进行选择。”

党中央要求,二十大代表应具有广泛代表性,能够代表和反映各行各业、各个方面的党员意愿,结构合理、分布广泛,是代表具有广泛代表性的重要体现。

各选举单位把实现代表结构比例特别是保证生产和工作第一线代表比例的要求落到实处,统筹考虑人选行业、领域和地区分布,确保广泛代表性。

“我们所有工人、农民、专业技术人员选的身份逐一核实,即便是单一身份,也会进行再次核实,确保身份认定准确无误。”

“随着知识产权互联互通的增加,有必要加强国际合作。”

新华社北京4月20日电